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Kyrkovalsbilaga

Nya ”sidor” av din församling 

Frösökörer på resande fot

Johan Martin Fredriksson
- Ångbåtsbefälhavaren på Storsjön



Ja, visst kan man väl kalla det mingel när våra kyrkor fylls av människor 
i alla åldrar som sjunger, samtalar, skrattar, gråter, tänder ljus, ber för sig 
själv och andra… Att vara församling handlar just om detta, att kyrkorna 
sjuder av liv och rörelse, möten och samtal som ger gemenskap, livsmod 
och engagemang. 
    Vilka verksamheter som fi nns i vår församling skiftar förstås år från år. 
Att det fi nns gudstjänster, många körer och mycket verksamhet för barn 
och ungdomar vet nog de fl esta. Men förutom det fi nns också grupper som 
”sjunger för livet” och uttrycker sig i ”färg och form”. Andra träffas för att 
promenera tillsammans och fl era grupper samtalar om tro och liv, sorg, eller 
frågor utifrån ”livsåskådning på vita duken”. Med andra ord: ett myller av 
olika möten i glädje och sorg.

SingelMingel
I höst kommer mycket av detta fortsätta i en eller annan form. Men behoven 
är många och det fi nns alltid anledning att pröva lite nya idéer. Så under 
höstterminen kommer vi att introducera något nytt som kommer att ha 
formen av singelträffar. Tanken är inte att 
vara en dejtingfi rma (även om lite kärlek 
väl aldrig kan vara fel!), men visionen är 
att kyrkan får vara en mötesplats även i 
de skeden av livet då ensamhet är extra 
påtaglig. Det fi nns ju många former av 
ensamhet, både önskad och oönskad, och 
då kan behovet av en naturlig träffpunkt 
vara nog så viktig. Som nyinfl yttad, efter 
en separation eller på väg mot separation, 
när en nära anhörig blir sjuk eller dör, som 
tonåring när livet är mest kaos, eller ensam 
i största allmänhet… Ja, listan kan göras lång.
   Dessa träffar kommer att vara i form av öppet mingel, gemensam enkel 
måltid och för de som vill fi nns också möjlighet till samtal i grupp. Seriöst 
men ändå öppet och opretentiöst. Varje tillfälle kommer antagligen se lite 
olika ut beroende på oss som kommer till träffarna.
Så titta lite extra noga i lokaltidningarnas annonser och predikoturer så 
hittar du tid och plats för det som just du är intresserad av. Välkommen 
till KyrkMingel! 

Kommentarer från deltagare:
-   ”Träffarna har givit mig mycket. De har varit stimulerande, energipåfyl-
lande, kravlösa, inga prestationskrav, mycket glädje och skratt, ingen stress, 
eftertänksamhet, andlighet i vardagen, lyhördhet, empati, värme, kärlek. 
Att få jobba med mitt inre har givit mig mycket.”
-   ”Kravlöshet är viktigt för mig och jag uppskattar vänligheten och glädjen 
i mötena.”
-   ”Träffarna är så lättsamma, jag känner mig gladare efter dessa träffar.”

Helen Lugner, präst och Ann Nordström, diakon

… hör jag människor säga ibland. När 
någon skall berätta om sitt liv på TV så 
urskuldar de sig ofta med att säga, jag är 
inte religiös. Men ur kyrkans synpunkt är 
ju sådana yttranden nonsens, för alla män-
niskor är religiösa, människan är religiös 
till sitt väsen. Frågan är inte, om man tror 
på Gud, utan hurudan den tro är, som 
man har. 
   En känd kyrkoledare berättade en gång 
om, att han deltog i en konferens i Paris 
och en kväll följde med de andra konfe-
rensdeltagarna på kabaré. Mitt i program-
met kom en fl icka fram och sjöng  en 
negro spiritual, jag tror det var ”Nobody 
knows”. Många  konferensdeltagare blev 
upprörda över att höra en religiös sång 
på denna ”världsliga” scen, medan vår 
kyrkoledare blev gripen. För honom var 
detta ett vittnesbörd om, hur Kristus letar 
sig in i de mest avlägsna miljöer. Det är på 
detta sätt Kristus är uppstånden och lever 
ibland oss. 
   Det kan hända, att vi uppfattar påståen-
det att  ”Gud fi nns överallt” som enbart 
geografi skt. Att Gud fi nns i kyrkan och i 
fjällvärlden och i Afrikas djungler. Men 
Gud möter oss  också  i ”världsliga” sym-
fonier och teaterstycken, i böcker och i 
samtal, i engagemanget  för människans 
värdighet och rättigheter, det glömmer 
vi ibland att poängtera. Upplevelsen av  
musik,  eller njutningen av en vetenskaplig 
upptäckt, eller känslan av en väns upp-
skattning, allt detta, är på samma gång  
upplevelser av Gud. Själva  livsglädjen är 
en lovsång till Herren.  
   Var är Gud?  Jo, Gud fi nns överallt, 
men han är förvisso inte allting. Det är 
vår kallelse och vår uppgift att urskilja ho-
nom, där han fi nns och där lovsjunga hans 
närvaro och vara lyhörda för hans vilja. 
Upplevelsen av 
världen är i vår 
kyrkotradition 
en religiös upp-
levelse. Det är 
en spännande 
uppgift  för var 
och en av oss att 
förklara det för 
dem vi möter.

Göran Modén
kyrkoherde 

goran.moden@frosokyrka.se

Jag är inte 
religiös....
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KyrkMingel....?

Läs mer om vår verksamhet på sid 10 >>
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Har du hört att man 
kan mingla i 

Hornsbergskyrkan 
till hösten?
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Konfi rmander maj 2009

 Sunne Kyrka 31 maj: Fr. vänster: Präst Maria Nilsson, Stefan Karlsson, Carolina Öst, Lovisa Karlsson, Lo 
Lidström Bursvik, Jessica Henriksson, Elvina Ejstes, Joakim Olsson, kantor Margita Paulsson. 

Foto: Claes Jörnskiöld

Frösö kyrka 17 maj: Bakre raden fr. vänster: Maja Lööf ung konf. ledare, David Nordman, Jakob Eklund, 
Martin Hallberg, Anton Malm, Ludwig Gustavsson, Anton Engholm, Rasmus Nilsson, Amanda Johansson, 
Mia Fastesson ung konf. ledare, Frida Annuswer ung konf. ledare. Mellanraden fr. vänster: Kristoffer Loo 
ung konf. ledare, Stina Häggmark ung konf. ledare, Amanda Björklin, Elin Månsson, William Wassö, Henric 
Carlsson, Elin Aspenby, Johan Andersson, Julia Björch, Karin Edler ung konf ledare, Frida Häggmark ung 
konf. ledare. Främre raden fr. vänster: Felicia Savva, Mirella Persson, Rebecka Lindström, Lars-Åke Wikström 
präst, Shermine Nolander församlingspedagog, Ellinor Häll Wesslau, Jonna Gundt, Carl Svedberg.

Foto: Lasse Thoresson 
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Äntligen var det dags att pröva sångens vingar i den stora 
huvudstaden! Förväntansfulla och en aning trötta gav vi 
oss i väg tidigt på fredagsmorgonen, 15 korister, solist, 
ackompanjatör och dirigent.

Tryggt kunde vi överlämna oss i vår trevlige busschaufförs, 
Lars Björklins, trygga händer. Mona, vår reseledare och guide 
såg till att vi inte somnade till för mycket. Hon underhöll 
oss med nyttiga kunskaper, och såg till att vi fi ck gott fi ka 
och god mat under resan. Väl framme i Stockholm fi ck vi 
inkvartera oss på Rica Hotel Kungsgatan.
   Lördagens förmiddag hade vi tid för oss själva. Det var 
regnigt i Stockholm, men ljuvlig försom-
margrönska med blommande kastanjer 
och syrener. Så var det då dags för repeti-
tion och konsert i Finska kyrkan i Gamla 
stan. Det kändes bra. Akustiken var för-
nämlig och publiken entusiastisk. Vi bjöd 
på en blandad repertoar med både gammal 
och nyskriven musik. Boo Egebjer var 
där och berömde oss för framförandet 
av sin ”Sången om Frösön.” Det är vår 
egen sång skriven för oss och det kändes 
roligt, att än en gång, få framföra den 
med kompositören närvarande. Angelika 
Lindahl sjöng ljuvligt Griegs ”Våren” och 
Anna Lundström spelade P-B:s ”Vid Frösö 
kyrka”.
   Kvällen avslutades med gemensam mid-
dag. Det är inte det minst viktiga när man 
är ute tillsammans att få ha trevligt tillsam-
mans och lära känna varandra. Det skapar 
trygghet och tillit som är viktigt i en kör, 
där alla är beroende av varandra.
Söndag var vi med om en annorlunda, 

men härlig högmässa i Klara kyrka. Det var fantastiskt att 
sjunga i en överfull kyrka. Efter kyrkkaffet var det dags att 
gå ombord på bussen för att, genom den ljuvliga vår och 
försommargrönskan, styra färden tillbaka mot Jämtland 
och Frösön. 
   En härlig körresa där vi inspirerats, blivit bekräftade som 
en duktig kyrkokör, och fått glädjas tillsammans med vår 
duktiga körledare. Tack till Mirella, Mona, Angelika och 
Anna. Och tack alla korister. Tillsammans är vi underbara!
                                              
                                                                    Bosse Karlsson

Kyrkokörens Stockholmsresa 
Foto Anna Lundström
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Under maj månad har många av medlemmarna i de olika 
körerna inom Frösö Församling åkt runt på fl era körresor.
Frösö Vokal har varit i Prag, och blev så populära, att ung-
domarna fi ck skriva autografer till både japaner och italie-
nare. Frösö ungdomskör åkte till Göteborg, Ceciliakören 
till Stockholm och Tuttifruttikören till Åre och badade på 
Holidayclub!
   Det känns jätteroligt och mycket viktigt att kunna ge 
barnen och ungdomarna detta som ett tack för det arbete de 
lägger ner i Frösö församling, sammanhållningen blir fantas-
tisk i grupperna, och församlingen visar verkligen att alla får 
vara med och alla är viktiga. Kyrkan blir den plats dit alla 
kan komma precis som de är, oavsett ålder, kunskapsnivå och 
socialgrupp. De formas in i gemenskapen och får röstvård 
och social fostran på köpet. Dessutom har vi jättekul!!

                                         Lena Moén, körledare och kantor 

Frösökörer på 
resande fot



Johan Martin Fredriksson
Ångbåtsbefälhavaren på Storsjön 

När kung Oscar II besökte Östersund 1882 för att inviga 
mellanriksbanan Östersund-Storlien-Trondheim, så gjorde 
han tillsammans med den norske statsministern, Johan 
Sverdrup, en lusttur på Storsjön med ångaren Odin.  
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Under 100 år, mellan 1850-1950 var det livlig ångbåtstrafi k på Storsjön.  Gods och passagerare befordrades mellan 
bryggorna. Storsjöfl ottan bestod av ett trettiotal passagerar- och bogserbåtar. Över 80 ångbåtsbryggor byggdes, varav 
på Frösön fanns så många som 16 stycken.  Norderön och Verkön var väldigt beroende av ångbåtarna för kommunika-
tionen med yttervärlden. 

Vid det tillfället fanns också ångaren Framåt med i den 
konvoj av båtar som beledsagade gästerna. 

Johan Martin Fredriksson 
På Frösö kyrkogårdar ligger fl era av ångbåtsbefälhavarna 
begravda, Nils Persson, Anton Assmundsson och alldeles i 
närheten av klockstapeln ligger Johan M. Fredriksson.
   Johan Martin Fredriksson föddes 1859. Enligt hans egen 
dagbok, som jag fi ck av hans dotter Lisa Fredriksson, och 
som nu fi nns i ångbåtsmuseet i Arvesund, berättar han, att 
han den 30 april 1890, han var då 30 år gammal, mönstrade 
på som lättmatros vid Sundsvalls sjömanshus å ångaren 
Nora, från Göteborg. ”Den första maj, gick vi ombord på 
ångaren ut till Söråker, där  Nora låg för att lasta virke för att 
gå till Alicante i Spanien. Den andra maj började lastningen. 
Han och tre man till av däcksfolket, började med att måla 
skrovet utvändigt som de fortsatte med till den 7 maj. Den 
åttonde maj kl 5 e.m. hade de lastat klart, ankaret lättat 

och lots ombord och gick till sjöss”. Och därefter berättar 
han om sin tid på ångaren Nora.  Han berättar om väder 
och vind och förhållandena ombord under tiden 1890-91. 
Detta var början på hans sjömansbana. Efterhand blev det 
emellertid Storsjöns vatten som Fredriksson skulle tampas 
med. Han blev befälhavare för ångfartyget S/S Östersund. 
Han tjänstgjorde där under tiden 1900-1915. 
   Fartyget Östersund byggdes av Oskarshamns Mek. Verk-
stad 1874. Redan 1886 byggdes hon om och förlängdes med 
10 fot. ”Mast riggades på fördäck och en vinsch anskaffades. 
Den trånga överbyggnaden revs och den nya fi ck lämpligare 
dimensioner. På övre däck tillkom en rökhytt. Serveringen 
förlades under däck med försalong och kök.”

Ett ögonvittne återger en färd med S/S Östersund 
midsommar 1907/1908
Ångaren klarade sig utan allvarligare haverier även om en 
del tillbud inträffade, såsom när kapten Fredriksson under 
snöoväder råkade fastna på Prästgrundet utanför Hackås. Det 
berättas dock att Fredriksson tog det lugnt. Han lät beställa 
ombord svartsoppa och gås och lät sig väl smaka i väntan på 
att få lasten lossad. Ett allvarligare tillbud var nog det som 
inträffade midsommaraftonen 1907 eller 1908.  I sin bok 
Ångbåtarna på Storsjön, låter kaptenen Gustaf Modigh, ett 
ögonvittne, Siwert Olsson,  berätta om händelsen på mid-

Bild ångaren Framåt.

Bild ångaren Odin vid Hackås.



        Göran Modén, kyrkoherde

Denna artikel ingår i vår artikelserie om 
kända och okända personer som vilar vid 

Frösö kyrka.
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sommaraftonen det året: ”Jag hade varit i Östersund och kom 
ned till kajen i sista stund för hemfärden till Dillne brygga. 
Kövrabåten hade redan avgått, men ångaren Östersund var 
kvar och skulle till Svensta. Det kom massor och det påstods 
att det gick ombord hundratalet fl era än båten hade rätt 
att ta, jämte mängder med gods, som redan var på stuvat. 
Från lasarettet kom en skjuts med en sjuk man, som låg på 
en järnsäng. Det sades att obotligt sjuka skickades hem till 
midsommar för att sjukhuspersonalen skulle få litet mera fri-
het under helgen. Sängen på vilken den sjuke låg, placerades 
bak på akterdäck tvärs över båten bland trossar och bråte. 
Ingen anhörig syntes till som satt hos den sjuke.  Då alla 
kommit ombord och båten började svänga ut, lade båten 
plötsligt över, så det såg ut som den skulle kantra. Allt som 
stod på spisen i köket, och på borden i salongerna  ramlade 
i golvet. Så småningom reste sig båten för att lägga över åt 
andra sidan, men då betydligt mindre. Efter några vickningar 
började den gå någorlunda på rätt köl. Det var så packat 
med folk, att det inte gick att ramla omkull, men somliga 
blev alldeles likbleka av rädsla. (--) Sjön låg alldeles lugn, 
men mitt mellan Fillsta och Kungsgårdens brygga började 
båten på nytt att vingla alldeles förfärligt. På akterdäck var 
det fullpackat ända upp under taket med mjölsäckar. Rätt 
som det var rasade mjölsäckstraven, då båten lade över som 
värst, och en fru från Frösö läger kom inunder den. Hon låg 
där och skrek och grät med en mjölsäck tvärs över sig, och 
det dröjde ganska länge innan en däckskarl kom och hjälpte 
henne loss. Båten gick helt sakta, men så småningom kom 
vi fram till Kungsgårdsbryggan. Där gick iland mycket folk, 
som inte ville vara med längre, och så lossades hela mjölpar-
tiet, trots att det var adresserat till Svensta. Sedan gick båten 
på rätt köl och för full fart. Då vi närmade oss Dillne och 
jag skulle lösa biljett sade jag till kapten Fredriksson: ”Man 
borde slippa betala för en sån här resa.” ”Jaa,” sa kapten 
Fredriksson, ”jag försäkrar att det här aldrig kommer att 
upprepas”, det svaret gav mig anledning tro, att en katastrof 
hade kunnat inträffa. Det mest tragiska med den här resan 
var väl, att nämnda sjukling dog då båten befann sig mitt 
emellan  Dillne och Kårgärde.”

Bild på S/S Östersund
Kapten Johan Fredrikssons sista färd
Kapten Johan Fredriksson bodde med sin familj, hustru och 
fem barn i Genvalla i ett hus som kallades ”Solbacken”.
En dag på senhösten 1915, berättar dottern Lisa,  som då 
var åtta år gammal, ringde någon från Ångaren Östersund 
och talade om att hennes pappa hade blivit sjuk och skulle 
komma hem. Det var hjärtat. Han kom aldrig till något 
lasarett utan låg hemma. En läkare tittade till honom och 
gav honom medicin. Sedan han legat sjuk i tre veckor avled 
han. Det hette att han fått ”slag”. Han blev 56 år. 

Bild på Solbacken.

   Tidningsreferaten berättar om den högtidliga begravnings-
akten i Frösö kyrka: ”Med ångaren Östersund, å vilken den 
avlidne varit befälhavare, fördes båren från Sandviken till 
Frösön. Jordfästningen förrättades av pastor Nektman, vilken 
höll ett högstämt griftetal via orden: ”Stanna och hör, vad 
Herren har att säga dig”. En blandad kör sjöng från läktaren: 
’Ljuvt är att hamna’ , ’Stilla skuggor’ samt ’Närmare Gud 
till dig’. De stora sympatier den avlidne vunnit hade tagit 
sig uttryck i en synnerligen rik blomstergärd och en talrik 
vänkrets följde till graven.

Källor:
Erik Schörling – Artikel i  Frösökrönikan nr 4.
Gustaf Modigh – Ångbåtarna på Storsjön.
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Någonting för dig?
Verksamheter i Frösö församling 

BARNVERKSAMHET
Liten & Stor, kyrkans öppna förskola start v 37. 
Hornsberg, Fritzhemsg. 4:  Tis. kl. 12.30-15.
Valla, Sikv. 88: Fred. kl. 9-11.
Kyrkis (3-5 år) start v 37.
Miniminiorer (6 år) start v 38: Tis. & tors. kl. 13-15, Sikv. 88
Miniorerna (6-8 år) start v. 38: Tors. kl. 13:30-15:30, Frizhemsg. 4. 
I Valla: Gunilla & Barbro, tel: 437 37
I Hornsberg: Els-Mari & Agneta, tel: 12 65 97

KÖRER
Tuttifruttikören (6-8 år) start 8 sep. Tis. kl. 15-15.45 på Sikv. 88.
Ceciliakören (9-11 år) start 8 sep. Tis. kl. 16-17 på Sikv. 88
Frösö ungdomskör (12-15 år) start 8 sep. Tis. kl. 17- 18 på Sikv. 88
Frösö Vokal (15-30 år) start 9 sep. Ons. kl. 16.30 -18, Hornsbergskyrkan.
Föräldrakören, The Mama´s, start 9 sep. Varannan tis. kl. 19-20.30.
Lena Moén, tel. 070-291 43 68
Frösö kyrkokör start 8 sep. Tis. kl. 18.30-20.30, Hornsbergskyrkan.
Mirella Sarp 063 - 122757, 161158.
Frösö Gospel start aug. Mån. kl. 18.30-21, Hornsbergskyrkan. 
Cecilia Olsson 070 - 538 04 16.

UNGDOMSVERKSAMHET
Miniorer (7-9 år) start 25 sep. Fred. kl. 13-14.30, Sikv. 88.
Juniorer (10-12 år) start 25 sep. Fred. kl. 14.30-16.30, Sikv. 88. 
Seniorer (13-16 år) start 26 sep. Lörd. kl. 18-22, Sikv. 88. 
Tjejgrupper (9-16 år), Sikv 88. Se vidare utskick.
Svenska kyrkans unga (16-20 år), Sikv. 88. Se vidare utskick.
Shermine & Urban Nolander, tel: 446 56.

KONFIRMATIONSLÄSNING
Valla månadsgrupp, start 18 sep.
Hornsbergs höstgrupp, start 23 sep.
Hornsbergs vårgrupp, start 13 jan.
Pastorsexp. tel: 16 11 50. Information på www.frosokyrka.se.

SAMTAL, STUDIE- & GEMENSKAPSGRUPPER
Sorgegrupp, Ann Nordström, tel: 16 11 61.
Filmsamtalsgrupp, Tors. Lars-Åke Wikström, tel: 16 11 68. Se vidare annons.
Samtalscirkel, varannan Mån. Hornsbergskyrkan.
Läsecirkel, varannan Mån. Valla servicehus. Birgitta Lindahl, tel: 12 14 74.
Sjung för livet, Mån. kl. 13-15, Hornsbergskyrkan. Start v.38.
Ann Nordström & Helen Lugner, tel: 16 11 54.
Dikt, ord och tanke, Tis. kl. 13.30-15, Hornsbergskyrkan. Se vidare annons.
Birgitta Maria Persson & Ann Nordström, tel: 16 11 61.
Färg, form och tanke, Tis. kl. 13.30-15. Hornsbergskyrkan. Se vidare annons.
Eva Grelsson, Ann Nordström, tel: 16 11 61.
Promenadgrupp, Tisdagar. Se vidare annons.
Singelmingel i Hornsbergskyrkan. Se vidare annons.
Ann Nordström & Helen Lugner, tel: 16 11 54.

FÖRSAMLINGSVERKSAMHET
Trivselkvällar, 1 gång/mån. Tors. kl. 18, Hornsbergskyrkan. 
Kyrkluncher, 1 gång/mån. Ons. kl. 12, Hornsbergskyrkan. 
Pastorsexp. tel: 16 11 50. Se vidare annonser.

GUDSTJÄNSTER
Huvudgudstjänst, som regel i Frösö kyrka, söndagar.
Mässa. Hornsbergskyrkan onsdagar. Pastorsexp. 16 11 50. Se vidare annonser.

INSATS FÖR ANDRA
Frivilliggruppen, Helen Lugner, tel: 16 11 54.
Ung konfi rmandledare, Shermine Nolander, tel: 446 56.



Augusti
SÖNDAG 23/8

11 e. tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Helen Lugner.
SÖNDAG 30/8

12 e. tref.
11 Frösö kyrka. Gudstjänst, 

Thelma Olsson Bylin.

September
SÖNDAG 6/9

13 e. tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Svante Tängmark.
ONSDAG 9/9

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråksguds-
tjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan.  Mässa, 
Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 13/9
14 e. tref.
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Lars-Åke Wikström.
ONSDAG 16/9

08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 
kyrkfrukost, Göran Modén.

SÖNDAG 20/9
15 e. tref.
11 Hornsbergskyrkan. Gudstjänst, 

Göran Modén.
ONSDAG 23/9

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Helen Lugner.

SÖNDAG 27/9
16 e. tref.
11 Frösö kyrka. Temamässa, 

Helen Lugner.
ONSDAG 30/9

19 Hornsbergskyrkan. Gospelmässa, 
Lars-Åke Wikström, Frösö Gospel.

Oktober
SÖNDAG 4/10

Den helige Mikaels dag
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Lars-Åke Wikström, Kyrkokören.
ONSDAG 7/10

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråksguds-
tjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Helen Lugner.

SÖNDAG 11/10
Tacksägelsedagen
11 Frösö kyrka. Familjegudstjänst, 

Helen Lugner. Sång av församlingens 
barnkörer och kyrkisbarnen. Efter 
gudstjänsten skördeauktion i socken-
stugan.

ONSDAG 14/10
08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 

kyrkfrukost, Maria Nilsson.
SÖNDAG 18/10

19 e. tref.
11 Frösö kyrka. Gospelmässa, 

Göran Modén, Frösö Gospel.
18 Hornsbergskyrkan. Församlingskåren.

ONSDAG 21/10
19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 

Helen Lugner.
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Kyrkobladet
REDAKTÖR: Carina Norrman, mail: carina.norrman@telia.com, ANSVARIG UTGIVARE: Göran Modén, ADRESS: Frösö Församling Sikvägen 88, 832 53 Frösön, 
TELEFON: 063-16 11 50,  FAX: 063-16 11 66, TRYCK: Berndtssons Tryckeri AB, BILDBEARBETNING: Bild & Retuschverkstan. 

Frösö Församling Frösö Församling
TORSDAG 22/10

10 Hornsbergskyrkan. Vardagsgudstjänst 
med sopplunch, Svante Tängmark, 
Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 25/10
20 e. tref.
11 Frösö kyrka. Gudstjänst, 

Svante Tängmark.
ONSDAG 28/10

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Lars-Åke Wikström.

LÖRDAG 31/10
Alla helgons dag
10–17 Öppet hus på kyrkogårdsförvalt-

ningen.
11–16 Stilla orgelmusik i Frösö kyrka.
18 Frösö kyrka. Minnesgudstjänst,

Lars-Åke Wikström, Frösö kyrkokör.

November
SÖNDAG 1/11

Sönd e. alla helgons dag
18 Frösö kyrka. Musikgudstjänst, 

Lars-Åke Wikström.
ONSDAG 4/11

11 Hornsbergskyrkan. Teckenspråksguds-
tjänst, Johan Selin.

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Helen Lugner.

SÖNDAG 8/11
22 e. tref.
11 Frösö kyrka. Temamässa, 

Helen Lugner.
ONSDAG 11/11

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 15/11
Sönd. f. domssöndagen
11 Frösö kyrka. Familjegudstjänst, 

Svante Tängmark.
18 Hornsbergskyrkan. Ungdomsmässa, 

Svante Tängmark.
ONSDAG 18/11

08 Hornsbergskyrkan. Morgonmässa och 
kyrkfrukost, Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 22/11
Domssöndagen
11 Frösö kyrka. Högmässa, 

Lars-Åke Wikström.
18 Hornsbergskyrkan. Psalmafton, 

Lars-Åke Wikström.
ONSDAG 25/11

19 Hornsbergskyrkan. Mässa, 
Göran Modén.

TORSDAG 26/11
10 Hornsbergskyrkan. Vardagsgudstjänst 

med sopplunch, Svante Tängmark, 
Lars-Åke Wikström.

SÖNDAG 29/11
1 i advent
11 Frösö kyrka. Gudstjänst, 

Göran Modén, Frösö kyrkokör.
11 Hornsbergskyrkan. Gudstjänst, 

Helen Lugner, Frösökören, The 
Mama´s.

18 Frösö kyrka. K-F:s kammarkör, ledare: 
Karl-Fredrik Jehrlander. 

Frösö:
Leon Burns
Alise Adsten
Ester Björch

Olle Ottosson
Max Karlsson
Molly Vinberg
Meja Fagerberg
Tore Lagerkvist
Ludvig Eliasson
Tomas Lindgren
Ruben Kollberg
Tone Wahlström
Klara Björklund
Alexander Burns

Hannes Bäckström
Felix Pedersen Emilsson

David Chanchuai Jarehorn
Emmy Ajdert Heljeback
Esmeralda Bryngelsson
Theodor Klackengård
Isak Stuenes Byhlin
Otto Stamblewski
Emma Ångström
Annemo Olsson
Edwin Jakobsson
Emma Hellblom
Emma Appelros

Ida Appelros
Freja Folkesson
Beatrice Ankre
Tobias Olsson
Tess Nyström
Erik Persson

Sunne:
Emil Eriksson
Jesper Jonsson

Engla Halvarsson
Edwin Backman
Tilda Backman

Olivia Vorne
Zack Palm
Norderö:

Julia Bylander
Lo Bursvik Lidström

Döpta 
Församlingsbor
april - juni 2009



Sunne och NorderönSunne och Norderön
Detta händer i Sunne

Detta händer på Norderön

Gudstjänsterna fi ras i respektive kyrka om ej annat anges. 
Med reservation för eventuella förändringar.  Se predikoturerna i ÖP respektive LT 

Tiden fl yger iväg när man 
har roligt

Maria Nilsson  
Komminister 

i Sunne och Norderön
maria.nilsson@sunnekyrka.se

September
ONSDAG 9/9

19 Kören startar.
SÖNDAG 13/9

14 e. tref.
Församlingsresa till Bräcke 

(mer information kommer).
TISDAG 15/9

12 Trivsellunch i sockenstugan.
SÖNDAG 20/9

15 e. tref.
11 Gudstjänst, konfi rmandupp-

takt. Kyrkoval.
ONSDAG 23/9

12 Trivsellunch i Hara fören-
ingshus.

Oktober
SÖNDAG 4/10

Den helige Mikaels dag
18 Musikgudstjänst med 

Angelika Lindahl, 
Margita Paulsson och 
Elisabet Lundqvist.

TISDAG 13/10
12 Trivsellunch i sockenstugan.

SÖNDAG 18/10
19 e. tref.
11 Gudstjänst      
18 Bach konsert med Archi Jamt 

och Lena Moén.
ONSDAG 21/10

12 Trivsellunch i Hara fören-
ingshus.

LÖRDAG 31/10
Alla helgons dag
17 Minnesgudstjänst.  

         

November
TISDAG 10/11

12 Trivsellunch i sockenstugan.
ONSDAG 18/11

12 Trivsellunch i Hara fören-
ingshus.

SÖNDAG 29/11
1 i advent
11 Gudstjänst. Kyrkokören.         

December
TISDAG 8/12

12 Trivsellunch i sockenstugan.
ONSDAG 9/12

12 Trivsellunch i Hara fören-
ingshus.

September
SÖNDAG 6/9

13 e. tref.
11 Gudstjänst.         

TORSDAG 17/9
12 Trivsellunch i sockenstugan.

SÖNDAG 20/9
15 e. tref.
18 Kvällsmusik med Katarina 

Åhlén och Margita Paulsson.

Oktober
SÖNDAG 4/10

Den helige Mikaels dag
11 Gudstjänst.     

TORSDAG 15/10
12 Trivsellunch i sockenstugan.

November
SÖNDAG 1/11

Sönd e. alla helgons dag
17 Minnesgudstjänst. Kyrkokö-

ren.
TORSDAG 12/11

12 Trivsellunch i sockenstugan.
SÖNDAG 15/11

Sönd. f. domssöndagen
11 Gudstjänst.     

SÖNDAG 29/11
1 i advent
18 Gudstjänst. Kyrkokören.

December
LÖRDAG 12/12

18  Luciagudstjänst.

Det är knappt att man kan tro det. I dagarna är det 
precis tio år sedan jag började min tjänstgöring i Pas-
toratet. Den första november 1999 efterträdde jag
Christina Thernsjö som församlingspräst för Sunne 
och Norderö församlingar. 
   Tio år, vart har tiden tagit vägen? Det känns som 
om det var alldeles nyss jag gjorde bekantskap med 
församlingarna. Ja, Frösön hade jag gästspelat i under 
mitt adjungtsår, så där kände jag mig hemma. Men 
jag minns att redan första gången jag besökte Sunne 
församling, vilket var några år tidigare, så tänkte jag 
att här skulle jag vilja leva. Inte kunde jag tro då att 
jag skulle fi nna kärleken och bli mor till två under-
bara barn just här. Gud är god och ger i överfl öd. 
Och jag ler när jag tänker på en mening som en kär 
församlingsbo sa när jag frågade om han trivdes här 
i bygden. ”Om man inte trivs här, då kan man inte 
trivas någonstans.”
   Min uppgift som präst har sin grund i missionsbe-
fallningen (Matt 28:18-20). Många barn har jag fått 
förmånen att döpa, och några kullar med konfi rman-
der har passerat med nästintill odelad glädje. Jag har 
till och med döpt barn till före detta konfi rmander. Jag 
har fått förmånen att viga par och dela deras glädje. 
Om allt detta vittnar alla de många kort som kröner 
min bokhylla. 
   Jag har fått möta människor i fest och glädje, i 
vardag och tristess, i sorg och allvar. Det sista tycker 
många måste vara det svåraste i mitt yrke. Att möta 
sorgsna och förtvivlade människor. Och visst är det 
svårt eftersom även jag många gånger tvingas till att 
ta ett slutgiltigt farväl av många som har kommit att 
stå mig nära. Men samtidigt får jag vila i förtröstan 
och omsorg som aldrig är mindre än hoppet. Gud har 
själv gett oss löftet om en ny himmel och en ny jord 
där allas tårar skall vara torkade.
 
Med detta vill jag säga ett stort tack till alla er som jag 
har fått och får möta i livets skiftande faser. Ni ger mer 
än vad ni tror. Väl mött i kyrka och bygd!

Hälsar en präst buren av sina 
församlingsbor.

Vecka 37  Kyrkis startar
Måndagar kl. 09.30-12.00. Udda veckor även 
torsdagar kl. 09.30-12.00.

Vecka 39 Ungdomsverksamheten startar.


